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Medienmitteilung 

Orange Days – Gemeinsam gegen häusliche Gewalt und Femizide 

Der Soroptimist International Club Chur, der Zonta Club Chur und der Schweizerische Verband der Akademikerinnen, Sektion Graubünden, setzen mit Aktionen in Chur gemeinsam ein Zeichen gegen Gewalt an Frauen* und häusliche Gewalt. Die 16 Aktionstage finden jährlich vom 25.11. bis 10.12. statt, weltweit in 167 Ländern. Das Fokusthema dieses Jahr lautet Femizid.


Als Femizid oder Feminizid wird die Tötung von Frauen* wegen ihres Geschlechts bezeichnet. In der Schweiz wird jede zweite Woche eine Frau getötet. 2021 haben mindestens 30 Frauen einen versuchten Femizid überlebt.

Vom 25. November, dem Internationalen Tag gegen Gewalt an Frauen, bis zum 10. Dezember, dem Internationalen Tag der Menschenrechte, wird in Graubünden ein Zeichen gegen häusliche Gewalt gesetzt. 
Auch für den Soroptimist International Club Chur, den Zonta Club Chur und den Schweizerischen Verband der Akademikerinnen, Sektion Graubünden, die sich für die Rechte der Frau einsetzen, ist die Verhinderung von jeglicher Gewalt gegen Frauen* ein wichtiges Anliegen. Deshalb organisieren die Clubs diverse Aktionen in der Kantonshauptstadt. 

Banner in der Grabenstrasse
Lanciert werden die «16 Tage gegen Gewalt an Frauen*» in Chur vom 22. November bis 5. Dezember 2022 mit einem Banner über der Grabenstrasse.

Standaktion an der unteren Bahnhofstrasse 
Am 25. November, dem Haupt-Aktionstag, folgt eine Standaktion in Chur beim Aufgang zur Bahnhofstrasse.
Mitglieder der drei Clubs sprechen auf der unteren Bahnhofstrasse im Zeitraum von 11:00 bis 19:00 Uhr Passanten an und händigen Informationsmaterial zur Sensibilisierung für das Thema aus. 

Chur leuchtet orange 
Sofern es die Energiekrise zulässt, werden am Freitag, 25. November 2022, ab 17:00 Uhr verschiedene Wahrzeichen und Gebäude der Stadt Chur orange beleuchtet: Postauto-Station, Stadtbibliothek, Bündner Kunstmuseum Garten Villa Planta, Theater Chur, Graubündner Kantonalbank, Rätisches Museum, Kantonsbibliothek, Regierungsgebäude, Verwaltungszentrum sinergia, Schulhaus Quader, Buchhandlung Schuler, Pädagogische Hochschule Graubünden.






Brottüten «Häusliche Gewalt kommt bei uns nicht in die Tüte» 
Verschiedene Bäckereien in Chur, Haldenstein, Zizers und Maienfeld, verkaufen ihre Produkte vom 25.11. bis 10.12.2022 in speziellen Brottüten mit dem Aufdruck «Häusliche Gewalt kommt bei uns nicht in die Tüte». Auf der Rückseite sind wichtige Rufnummern für den Notfall aufgelistet.


Schuhinstallation: STOPP Feminizide 
Ebenfalls vom 25.11. bis 10.12.2022 wird der Zonta Club Chur orange Schuhe vor dem Stadttheater in Chur aufstellen, um die Anzahl der in der Schweiz getöteten Frauen* für alle sichtbar zu machen.  

Gewalt gegen Frauen* wird in der Schweiz und weltweit zu oft verharmlost und tabuisiert. Die internationale Kampagne «16 Tage gegen Gewalt an Frauen» leistet mit ihren vielfältigen Veranstaltungen einen Beitrag dazu, genauer hinzuschauen und geschlechtsspezifische Gewalt zu bekämpfen. Mit den Aktivitäten in Chur tragen die Mitglieder der Clubs zur Sensibilisierung, Prävention und Bekämpfung häuslicher Gewalt bei. Unterstützt werden die Aktionen vom Kanton Graubünden. 


Das Sternchen hinter «Frau» soll verdeutlichen, dass es sich auf alle Personen bezieht, die sich unter der Bezeichnung «Frau» definieren.


Kontaktperson:

· Miriam Stoppa, Tel. 079 658 47 07


· Foto Orange Days: Theater Chur, Fotograf Sven Schönwetter (bitte Namen nennen)
· Flyer
· Brottüten Orange Days Chur 2022: Foto siehe Anhang 


soroptimist-chur.ch
chur.zonta.ch
akademikerinnen.ch


Chur, 15. November 2022
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